

医务部门检测消毒合格证明后方可进厂。公司业务部门人员与外来人员洽谈业务或会面，双方必须在规定的接待室内保持适当距离，并佩戴安全罩和手套。公司还规定各企业、各车间处室负责人均为本单位和本部门预防“非典”第一责任人，每天随同公司防“非典”领导小组、办公室进行巡回检查，不仅负责本单位员工预防“非典”管理工作，而且还要负责休假和出差员工的有效监控；凡发现负责人对本部门人员去向控制不明者，每次处以 200 元以上的罚款；公司还每天对各单位生产岗位、工作环境、员工食堂、宿舍、浴池、厕所等关键部位实行定时消毒，最大限度地减少各种病源体的流转发生；为了增强广大员工身体素质，提高对“非典”病的抵抗能力，公司还设立健康奖，鼓励员工积极参入全民健身活动，倡导以健康的生活方式和生活习惯，保持良好精神状态，较好地抵御了“非典”侵蚀。目前，成山集团 6000 名员工对“非典”肺炎这个重大灾害，都能够做到高度重视，并坚定了必胜信心，以认真的工作态度和饱满的精神状态，在实现首季生产开门红的基础上，努力完成公司半年和全年的生产经营任务。**董兆清**

## 风神轮胎股份有限公司 获 2002 年度消防安全先进单位

日前，风神轮胎股份有限公司获得焦作地区 2002 年度消防安全先进单位。

2002 年，风神轮胎股份有限公司消防安全工作在各级领导的重视和支持下，认真履行消防法律、法规赋予的职责，通过不断加大消防安全工作力度，改进和创新管理方法和手段，从而有效控制和解决了大量复杂的消防安全问题，实现无重特大火灾。其主要作法：一是进一步明确了防火安全责任制。在明确公司、分厂（部室）和班组“三级”消防安全责任制的基础上，进一步明确了基层单位消防安全责任人、管理人职责，完善了消防安全制度管理体系，逐步建立了“安全自查、隐患自除、责任自负”的消防安全管理机制，促进了消防安全制度化、规范化、程序化管理；二是加大资金投入，落实隐患整改。公司先后投资 90 多万元，

在新建炼胶中心建起了消防自动灭火系统、整体改造了成型分厂照明线路老化等问题，从源头控制了火灾隐患可能带来的风险，做到了防患于未然；三是积极组织开展防火巡查和检查，及时消除构成火灾的危险隐患。在全公司开展了微机设置点、自控室防火安全专项检查和秋季防火安全专项检查；四是采取多种防火安全宣传教育，提高了广大员工防火安全自防自救能力。组织各分厂员工参加消防知识答题活动，并选择一些火灾典型案例录像片到各单位巡回播放，使广大员工受到教育。

**都小湛**

## 冀轮公司群众性的小改小革 活动如火如荼

日前，河北轮胎公司隆重召开了 2002 年度合理化建议和小改小革总结表彰会，35 个革新项目和 45 名能工巧匠受到嘉奖，分别获得 500~1000 元的奖金。该公司十分重视群众性的合理化建议和小改小革活动，2002 年以来开展并完成了 56 项投资少、见效快、技术含量高的小改小革项目，创直接经济效益 50 余万元。在活动中，先后对三复合胎面压出机等进口设备进行了多项改进，使之提高了生产效率，减少了维修费用。在活动中，他们做到一线工人与管理、技术人员三结合，互相取长补短，使活动开展的有声有色。**王向仁**

## 炭黑院“万吨级新工艺炭黑生产 技术”获国家科技进步二等奖

中橡集团炭黑工业研究设计院自主开发的“万吨级新工艺炭黑生产技术”，于 2003 年 2 月 28 日获国家科学技术进步二等奖。

炭黑院作为我国炭黑行业的技术开发中心，近年来在高新技术开发方面投入了大量的人力、物力，为促进行业的技术进步开展了卓有成效的工作。“万吨级新工艺炭黑生产技术”项目，适应了炭黑生产装置大型化的发展趋势，在博采众长的基础上，对生产工艺进行了改革和创新，对生产